Matematicas II Junio 2006

EJERCICIO A

PROBLEMA 4. Una persona camina a la velocidad constante de 3m/s alejdndose horizontalmente en linea recta desde la
base de un farol cuyo foco luminoso estd a 10 m de altura. Sabiendo que la persona mide 1,70 m, calcular:

a) La longitud de la sombra cuando la persona estd a 5 m de la base del farol (2 puntos).
b) La velocidad de crecimiento de la sombra a los t segundos de comenzar a caminar (1,3 puntos).
Solucion:

a) El grdfico correspondiente al problema es (los segmentos CD y AB representan, respectivamente, al farol y a la
persona):
Podemos resolver este problema de dos formas:
D Al) Por tridngulos semejantes.
Los tridngulos SAB y SCD son tridngulos rectdngulos con dngulo
agudo comiin en el vértice S, por lo que son semejantes.
Podemos aplicar el teorema de Thales,
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La longitud de la sombra es de 17024 m.
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A2) Por geometria analitica.
Consideramos C el origen de coordenadas.
Obtengamos la ecuacion de la recta r, pasa por Dy B.
Esta recta pasa por los puntos D(0,10) y B(5,1°7); su vector director
B serd v(-5, 873). La ecuacion serd:
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5 Calculamos la longitud de la sombra buscando el punto de corte de
C A la recta r con el eje de abcisas, S.
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Como el punto A tiene de coordenadas (5,0), la longitud de la
sombra, x, serd:
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b)
Calculando la longitud de la sombra en funcion del tiempo, la derivada de esta longitud nos dard la velocidad de
crecimiento de la sombra.
Al cabo de t segundos la persona, como camina a una velocidad de 3 m/s, habrd recorrido 3t m. Grdficamente
tendremos la siguiente situacion,
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Calcularemos la longitud de la sombra al cabo de t segundos, L,
obteniendo la ecuacion de la recta que pasa por los puntos F y P, r.
Sus coordenadas son:
F(0,10) y P(3t,17)
el vector director de la recta buscada: ( 3t, — 873 ).

La ecuacion serd:
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Calculamos la longitud de la sombra buscando el punto de corte de
la recta r con el eje de abcisas, S.
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La longitud de la sombra serd:
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La velocidad de crecimiento de la sombra serd:
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L =—/1 es decir ﬂ mls=0614m/s



